
V Sanatoriu Jablunkov ušetří statisíce za
energie
3.12.2025 - | Krajský úřad Moravskoslezského kraje

Lůžkové zdravotnické zařízení Moravskoslezského kraje se zaměřením na léčbu plicních
onemocnění má za sebou rozsáhlou rekonstrukcí tepelného hospodářství. Díky ní je
Sanatorium Jablunkov významně energeticky úspornější, podle odhadů za elektřinu a teplo
ročně zaplatí až o půl milionu korun méně.

„Nešlo nám jen o snížení provozních nákladů a zvýšení energetické účinnosti sanatoria.
Rekonstrukce měla také zlepšit komfort pacientů i celého personálu. A to se určitě podařilo. V
sanatoriu se léčí pacienti s respiračními obtížemi, jsou extrémně citliví na kvalitu vzduchu, který
dýchají. Moderní způsob vytápění teď zajišťuje stabilní teplotu a čistší vnitřní prostředí bez
nadměrných emisí a prachu, což je pro zdejší léčbu klíčové,“ uvedl náměstek hejtmana
Moravskoslezského kraje pro zdravotnictví Martin Gebauer a doplnil, že rekonstrukcí prošla nejen
kotelna, ale také technologie páry, součástí investice byla i výstavba nové kioskové trafostanice.

Odborným garantem technologického návrhu projektu bylo Moravskoslezské energetické centrum.
Modernizace tepelného hospodářství má podle jeho odhadů přinést významné úspory. Předpokládá
se, že objekt bude díky investici zhruba o 20 % úspornější. Ročně by tak mohlo být na provozu při
dnešních cenách energií uspořeno více jak půl milionu korun. Instalace energeticky úspornější
technologie mají také ekologický přínos.

Kompletní výměna technologie pro výrobu tepla a elektřiny v sanatoriu začala v roce 2023, součástí
modernizace byla instalace tří kogeneračních jednotek, dvou nových plynových kotlů a systému pro
akumulaci teplé vody. Byl také instalován systém, který automaticky řídí a sleduje provoz
energetických zařízení. Součástí projektu byla i renovace budovy kotelny, která má nyní novou
fasádu i vnitřní omítky a podlahu, vyměněné veškeré prosklení a úsporné LED osvětlení.

„Celá naše investiční akce probíhala za plného provozu zdravotnického zařízení, což kladlo speciální
nároky na koordinaci stavby. Všechny zásahy jsme navíc museli konzultovat s Národním
památkovým ústavem, budova sanatoria je totiž kulturní památkou. Další zvláštností bylo, že na
celou investici byl poprvé v dějinách sanatoria použit systém Design & Build, což znamená, že
realizaci měla na starost stejná firma, která vypracovala projektovou dokumentaci. Tento systém se
osvědčil,“ řekl ředitel Sanatoria Jablunkov Jan Zawada s tím, že investice vyšla na 44,6 milionu
korun, sanatorium na ni ze svých prostředků poskytlo 600 tisíc korun, zbytek uhradil
Moravskoslezský kraj.
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